

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2023年11月2日第42期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

久久重阳节 浓浓敬老情



在重阳佳节到来之际,市人社局党组书记、局长杨佳瑛向全局老领导、老同志送上节日的亲切问候和诚挚祝福,对大家为人社事业发展作出的重要贡献和长期以来的关心支持表示崇高的敬意和衷心的感谢,祝各位老领导、老同志节日快乐、身体健康、生活幸福,并向大家报告了局今年以来主要工作推进情况。

杨佳瑛指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。在市委、市政府的坚强领导下,市人社局以习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育凝心铸魂,团结带领全局干部职工攻坚克难、守正创新,全力以赴稳就业、聚人才、惠民生、促和谐、优服务,各项工作取得新成效。下一步,市人社局将继续认真落实十二届市委三次

全会精神 and 市委、市政府季度工作会议部署要求,再接再厉、争创一流,巩固深化主题教育成果,努力圆满完成全年各项目标任务,奋力谱写上海人社事业高质量发展的新篇章。

杨佳瑛强调,老干部是人社事业的宝贵财富,大家离岗不离党、退休不褪色,始终心系人社事业高质量发展,全力支持人社工作,发挥了不可替代的优势作用。她要求局机关、各单位要发扬优良传统,更加用心用情、敬爱致恭做好老干部工作,在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让各位老干部更好共享改革发展成果、安享幸福乐龄生活。

会议由局党组成员、副局长谭友林主持。局退休局级干部代表和退休党支部书记、支部委员,以及局相关部门负责人等参加会议。

“刚出校园对未来很迷茫,几次面试失败后,心态也不是很好。多亏了顾老师给我提供的家门口就业服务,让我在本地知名的上市公司找到了工作,真的太感谢她了。”不久前,来自长征村的应届毕业生小袁拿到了心仪的录用通知,相比不少现在还没找到工作的同龄人,他的求职过程虽然一波三折,但最终画上了圆满的句号!

小袁口中的“家门口的就业服务”正是枫泾镇为全面推进“15分钟就业服务圈”所建立的“枫享未来”枫泾镇社区就业服务站。小小的服务站激活了基层就业公共服务的“神经末梢”,营造了集职业指导、创业帮扶、技能提升为一体的“就业服务圈”。

服务延伸 职业指导极速达

10月18日下午,“枫享未来”枫泾镇社区就业服务站迎来了三个“00后”。

一站“职”达!金山区助高校毕业生实力“出圈”

小黄,在校时学习护理专业,但本区男护理师需求较小,求职屡次碰壁;小龚,毕业后进入本镇一企业,工作三个月后便离职,目前待业在家;小何,汽车修理热门专业毕业,因实践经验不足,迟迟不敢投出自己的简历。

他们处境不同,诉求也不一样,但三人不约而同来到了家门口的就业服务工作站寻求帮助。听了三名求职者的描述,工作人员即刻为他们提供“私人定职”。

工作人员建议小黄,虽然求职经常受专业和工作经验限制,但在求职的同时也可以积极参加相关专项培训,夯实自己的技能,提升自己求职竞争力。

对于小龚,工作人员指出职场新人都会有一个磨合期,



没有一份工作是轻松的。求职过程中要放平心态,正确的择业观才能收到心动的“offer”。

对于小何,工作人员进行了鼓励,指出如果找到与自己本专业相关的实习工作是很不容易的,要珍惜这样的机会。书本上的是理论知识,要将理论知识变为实践是需要

一个过程的,之后的工作不要担心自己不懂,只需常怀一颗学习的心。

为三人提供“一对一”指导后,枫泾镇社区事务受理服务中心相关负责人向他们介绍了今年的就业形势,包括本镇各企业的概况、人才需求的层次以及明年重点的

招聘项目等。就业条线工作人员也就近期企业招聘信息为他们做了简单的介绍,推荐他们关注“金山就业”“枫泾社区事务”等官方公众号上每周发布的招聘信息,并告知他们如有心仪岗位,将协助他们与企业积极沟通并组织相关面试。

三名求职者还在现场填写了求职登记表,以便后续为其推荐合适的工作。

精准问需 职业介绍强匹配

今年枫泾镇高校毕业生人数激增20%,就业形势较往年更加严峻复杂。枫泾镇坚持服务跨前一步,通过精细化服务、多元化平台、长效化管理,积极为辖区待业人员搭建推岗就业平台,扎实推进就业援助工作。特别是在金山区人社系统干部组团式帮扶离校未就业高校毕业生攻坚行动的有力推动和零距离指导下,目前枫泾镇离校未就业高校毕业生帮扶就业率已超90%。

近年来,金山区紧抓就业援助员队伍建设,通过日常走访、电话联系等方式及时对辖区内失业人员进行逐一排摸,按照学历、年龄、个人需求等为求职人员建立“一人一档”就业服务记录,精准匹配,为辖区失业青年及时解决迫切难题,将就业服务“送上门”。

据悉,金山区人社部门仍将继续围绕“15分钟就业服务圈”建设工作,持续加强统筹谋划,采取“线上+线下”的形式,结合实际开展精准化就业服务,构建“家门口”的就业服务平台,让就业服务触手可及,让求职者实力“出圈”。

(金山区人社局)

灵活就业人员、停止缴费人员“退休一件事”上线“随申办”APP

为进一步深化“一件事”改革,提升网办便捷度和体验感,10月23日,推出灵活就业人员、停止缴费人员“退休一件事”“随申办”APP掌上办事功能,便捷个人移动端办事。

灵活就业人员、停止缴费人员办理基本养老金、退休医保待遇、年老退休一次性计划生育奖励费、住房公积金、退休住院保障计划等事项,均可以实现“一网办理”零次跑,全面提升企业群众办事的便捷度、体验度和满意度。办理流程上,实现了“五个一”:

“一口申报”

通过“随申办”APP“企业

职工退休一件事”项目一个人口申请,各部门同步获取申报信息,实现一体申报,事项联办;申报材料原则上依托跨部门信息共享、电子证照调取等方式获得,对于确需另行提供的,可通过线上上传影像。

“一表填写”

通过“数据赋能、信息共享”,个人只需登录“随申办”APP,就能够进行情形预判、信息预填、精准提示,实现智能化申办。

“一同办理”

各部门按照法定职责,协同开展业务办理,办理过程和办理信息通过“随申办”APP实时共享。

“一体反馈”

服务对象可以实时在线查询各部门的办理进度和办理结果,实现查询、下载、打印的一体化。

“一卡通用”

为方便广大退休人员,优先提供加载金融功能的第三代社会保障卡作为待遇发放载体,账号信息个人无需提供。

